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СУЧАСНИЙ СТАН ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Досліджено особливості розвитку туристичної діяльності на території Во-
линської області. Проаналізовано туристичні потоки та охарактеризовано пошире-
ні види туризму регіону.

Ключові слова: туризм, подієвий, екологічний та культурно-пізнавальний 
туризм, туристична діяльність.

The features of development of tourist activity areinvestigational on territory of the 
Volyn area. Tourist streamsare analysed and the widespread types of tourism of regionare 
described.

Keywords: tourism, tourism, eventful, ecological and in a civilized manner-
cognitive tourism, tourist activity.

Волинська область – одна з найперспективніших у туристичному відношенні 
областей України. Проте розвиток туристичної галузі області на даний момент здій-
снюється вкрай повільно.

Дані нинішніх статистичних звітів, хоча й недосконалі, але дають змогу про-
стежити позитивну динаміку розвитку туристичної діяльності на Волині. У 2015 р. 
Волинську область відвідало 13739 туристів, що на 854 туриста менше, ніж у 2014 р. 
У порівнянні з 2010 р., загальна кількість туристів зменшилась на 38302 туриста, або 
ж на 73,6 % [2]

Серед основних причин зменшення туристичних потоків до Волинської об-
ласті, туристи називають поганий стан доріг, а також недостатньо розвинену турис-
тичну інфраструктуру загалом [1].

Чисельність іноземних туристів у 2015 р. сягнула 326, що на 23 особи менше, 
ніж у 2014 р., і на 3695 осіб менше, ніж у 2010 р.

Найчастіше іноземні туристи прибувають на Волинь із Російської Федерації, 
Польщі, Білорусі, Німеччини, а також з Азербайджану, Австрії, Угорщини, Туркме-
ністану з метою лікування та відпочинку. Хоча співвідношення прибулих із цих країн 
з року в рік є змінним, однак лідерами за кількістю залишаються туристи з Росії (у 
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2010 р. – 50,1% від загальної кількості іноземних туристів, у 2011 – 96,2%, у 2012 р. – 
96,0%, у 2013 р. – 93,3%). У 2014 р. кількість прибулих туристів у Волинську область ста-
новила лише 349 осіб, проте всі 100% з них були громадянами Російської Федерації [4].

Кількість виїзних туристів у 2015 р. становила 7368 осіб, для порівняння – у 
2014 р., їх чисельність становила 8073 осіб, а у 2010 р. – 7740.

Волиняни відпочивали переважно в Туреччині та Єгипті, а також в Болгарії, 
Греції, Словаччині, ОАЕ, Тунісі та Російській Федерації. Порівняно менше волинські 
туристи відвідують Іспанію, Кіпр, Шрі-Ланку, Хорватію, Чехію, Угорщину, Чорного-
рію, Таїланд (100–200 осіб у рік) [4].

Чисельність внутрішніх туристів також зменшується. У 2015 р. їх кількість 
сягнула 6045 осіб, що на 121 особу менше, ніж в 2014 р.

Основними напрямками внутрішніх туристів у 2015 р. були: Шацький, Лю-
бешівський, Ковельський та Луцький райони [4].

Змінилась і чисельність екскурсантів, та у 2015  р. їх кількість становила 
9837 осіб, що на 1891 туриста менше, ніж у 2014 р. У порівнянні з 2010 р. їх чисель-
ність зменшилась на 73,5 %.

Основними об’єктами відвідування екскурсантів є музеї, архітектурні та 
культурні пам’ятки. Для того, щоб покращити темпи розвитку екскурсійної діяль-
ності в області необхідно розширити тематичний спектр екскурсій та розробити нові 
маршрути.

Щодо видів туризму, то у Волинській області розвинені рекреаційний, спор-
тивний, зелений, релігійний, а найбільшого поширення набули: подієвий (19 %), еко-
логічний (17 %) та культурно-пізнавальний (15 %).

Розглянемо специфіку розвитку кожного виду туризму:
– Подієвий туризм. Цей вид туризму у Волинській області представлений 

ярмарками та фестивалями. Найпопулярнішими ярмарками є: «Волинський турис-
тичний ярмарок», «Львівський ярмарок», виставка-ярмарок «Волинь туристична 
запрошує!», ярмарок «Медовухи» від гільдії медоварів Волині, Книжковий ярмарок, 
Мистецький ярмарок, Хенд мейд-ярмарок виробів ручної роботи (м. Луцьк), «Весня-
ні передсвятки», «Молодь за мир» (м. Володимир-Волинськ). Не менш популярними 
є ярмарки сільськогосподарської продукції, які проходять у найбільших містах Воли-
ні напередодні Різдва та Пасхи.

Волинська область також відома далеко за своїми межами численними 
фестивалями. Найбільшу кількість туристів приваблюють: міжнародний фести-
валь українського фольклору «Берегиня», міжнарожний джаз-фольк фестиваль 
«Музичні діалоги», мистецький фестиваль «Солом’яна птаха», молодіжний фести-
валь альтернативної музики та сучасного мистецтва «Бандерштат», міжнародний 
фестиваль «Art Jazz Cooperation» (м. Луцьк), міжнародний студентський фестиваль 
естрадної пісні «На хвилях Світязя» та ін. Багато туристів відвідують арт-шоу «Ніч 
у Луцькому замку» [4].

– Екологічний туризм. Даний вид туризму є дуже розвиненим у Волинській 
області, адже на її території нараховується 209  природно-заповідних територій і 
об’єктів. Зокрема, найпопулярнішими об’єками екологічного туризму є національні 
природні парки: «Шацькі озера» (Шацький район), «Приип’ять-Стохід» (Любешів-
ський район), та «Цуманська Пуща» (Ківерцівський район).
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Потужним поштовхом до розвитку екологічного туризму стала реалізація 
проекту «Створення інформаційного комплексу у сфері транскордонного екологіч-
ного туризму у Єврорегіоні Буг», що реалізовується в рамках Програми Транскор-
донного співробітництва Польща-Білорусь-Україна на 2007-2013 рр. та фінансується 
за рахунок коштів Європейського Союзу [3].

– Культурно-пізнавальний туризм. Волинська область багата численними 
археологічними пам’ятками, зокрема часів пізнього палеоліту (від 15  до 2  тис. рр. 
тому). Найбільшу їх кількість виявлено у м. Луцьку, смт. Торчині, в с. Новостав, та 
в с. Полонка. Найвідомішим історико-культурним об’єктом Луцька є архітектурно-
історичний заповідник «Старе місто» (Замок Любарата, собор Святих Петра і Павла, 
Будинок Косачів, Лютеранська кірха, Монастир бернардинів, Монастир бригідок), в 
обласному центрі також відомим об’єктом є Будинох архітектора (Будинок з химе-
рами). Відомим є замок 1564 р. в Олиці, земляні вали замку X-XIV ст. у Володимир-
Волинську, Святогорський монастир у Зимному (XV ст.) [3; 4].

– Зелений туризм. Даний вид туризму є чи не найперспективнішим у об-
ласті. Станом на 1 січня2016 р. в області офіційно зареєстровано 67 агросадиб, які 
розташовані в 13  районах. Найбільше їх у Ківерцівському (17), Ковельському (11), 
Шацькому (9), Маневицькому (8), Любомльському, Турійському (по 6), Ратнівсько-
му (5) районах. Насправді їх набагато більше. Наприклад, у 2012 р. було обліковано 
298 приватних садиб на базі особистого селянського господарства, які надають по-
слуги із зеленого туризму, переважна більшість яких знаходяться в Шацькому районі. 
В даний час проводять сертифікацію цих господарств. За всеукраїнською програмою 
«Українська гостинна хата» їм будуть присвоювати певну категорію якості та рівня 
надання послуг [4].

– Рекреаційний туризм. До оздоровчо-пізнавальних видів рекреації Волин-
ської області належать купально-пляжні та прогулянкові послуги (короткочасний 
відпочинок). Основними природними ресурсами, які забезпечують функціонування 
цього виду, є мальовничі ландшафти, наявність водних акваторій, придатних для ку-
пання (на території області нараховується 130 річок та 235 озер), сприятливі кліма-
тичні умови.

Для організації курортно-лікувального туризму важливим є цілющий клімат, 
лікувальні джерела і грязі (4 типи лікувальних мінеральних вод, а також ссапропель 
та торфові грязі), мальовничі природні й садово-паркові ландшафти. Найпопулярні-
шим районом рекреації у Волинській області є Шацькі озера [1].

– Спортивний туризм. На Волині цей вид туризму набув достатнього по-
ширення. В області налічується чимала кількість дитячих туристичні установ: Центр 
туризму, спорту та краєзнавства учнівської молоді Луцької міської ради в м. Луцьку, 
Обласний Центр туризму та еккурсійтуристичні станції в м. Ковелі, Володимирі-
Волинському, Нововолинську, Голобах, Ківерцях, якими охоплено 3000 школярів.

Серед напрямків спортивного туризму, найбільшого розвитку набули: спор-
тивне орієнтування (змагання проводяться у приміських зонах Луцька, Ковеля, 
Володимира-Волинського, Нововолинська); велосипедний туризм (сільські шляхи, 
створюють сприятливі умови для велосипедного туризму); водний туризм (пере-
дусім, це подорожі на човнах по ріках Стир, Прип’ять, Вижівка, Турія, Стохід, Луга, 
Веселуха, численних озерах Волині) та пішохідний туризм (туристичні маршрути: 
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«Шляхами козацької звитяги» (Луцьк – Берестечко, Пляшева); «Синьоока Волинь» 
(до озер Світязь, Пісочне, ін.); «Про що мовчать монастирські стіни» (до Загорівсько-
го, Святогорського, Почаївського монастирів) та ін. [4].

– Релігійний туризм. Даний вид туризму в області має значне поширення. 
Зокрема, найпопулярнішими об’єктами релігійного туризму в області є: Костел Свя-
тих Петра і Павла у Луцьку (1616 р.), Успенський собор, споруджений за Мстислава 
Ізяславича (Х ст.) та Василівська церква-ротонда (ХІІІ ст.) у Володимир-Волинську, 
Святогірський монастир в с. Зимне (ХІ ст.), каплиця Св. Текли у Берестечку, Георгіїв-
ська церква (1264 p.) у Любомлі та Петропавлівський костьол у Олиці (1450 p.; пере-
будований у 1612 p.), що є найдавнішим римо-католицьким храмом Волині [4].

– Діловий туризм. Цей вид туризму у Волинській області лише починає роз-
виватись. На даний момент, найбільшими центрами ділового туризму у області є м. 
Луцьк, м. Ковель, м. Нововолинськ, м. Володимир-Волинськ та м. Горохів. В осно-
вному, ділові поїздки здійснюються з метою налагодження партнерських стосунків, 
ділових відносин та відкриття філіалів. Більшу частину ділових туристів становлять 
громадяни України (понад 70%) [1].

На даний момент, туристична галузь Волинської області перебуває у стані 
кризи, тому вкрай необхідно дотримуватись гнучкої державної політики у сфері ту-
ризму, що, в першу чергу, стосується фінансування. При розробці ефективних про-
грам розвитку туризму, та їх дотриманні, Волинська область може перетворитись на 
один з найперспективніших туристичних напрямків Західної України.
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